1. Podaj definicję promieniotwórczości naturalnej i napisz co wiesz na temat magnetycznej liczby kwantowej.

2. Oblicz elementarne cząstki materii następujących pierwiastków: złota, fosforu.

3. Oblicz masę cząsteczki tlenu w gramach.

4. Podaj rozmieszczenie elektronów w powłokach atomów następujących pierwiastków: fluoru i bromu.

5. Podaj konfigurację elektronową atomów następujących pierwiastków: magnezu i galu oraz jonu S2-.

6. Posługując się zapisem klatkowo – strzałkowym przedstaw graficznie rozmieszczenie elektronów w atomach pierwiastków o następujących symbolach: Tl, Li.

7. W miejsce liter wstaw symbole pierwiastków: 24797 Bk       (       A     (     B
8. Oblicz masę atomową pierwiastka stanowiącego mieszaninę trzech izotopów o liczbach masowych: 28 (92,2%), 29 (4,7%), 30 (3,1%). Jaki to pierwiastek?

1. Podaj definicję izotopu i napisz co wiesz na temat orbitalnej liczby kwantowej.

2. Oblicz elementarne cząstki materii następujących pierwiastków: ołowiu, sodu.

3. Oblicz masę cząsteczkową węglanu glinu o wzorze: Al2(CO3)3.

4. Podaj rozmieszczenie elektronów w powłokach atomów następujących pierwiastków: potasu i węgla.

5. Podaj konfigurację elektronową atomów następujących pierwiastków: krzemu i arsenu oraz jonu Al3+.

6. Posługując się zapisem klatkowo – strzałkowym przedstaw graficznie rozmieszczenie elektronów w atomach pierwiastków o następujących symbolach: Be, Sb.

7. W miejsce liter wstaw symbole pierwiastków: 24494 Pu       (       A     (     B
8. Miedź jest mieszaniną dwóch izotopów, z których jeden zawiera 34 neutrony i stanowi 69,1% mieszaniny. Oblicz liczby masowe obu izotopów, jeżeli masa atomowa miedzi wynosi 63,55u.

1. Podaj definicję atomowej jednostki masy i napisz co wiesz na temat spinowej liczby kwantowej.

2. Oblicz elementarne cząstki materii następujących pierwiastków: telluru, boru.

3. Oblicz masę atomową azotu w atomowych jednostkach masy, wiedząc, że mN = 2,33*10-23g.

4. Podaj rozmieszczenie elektronów w powłokach atomów następujących pierwiastków: litu i antymonu.

5. Podaj konfigurację elektronową atomów następujących pierwiastków: neonu i rubidu oraz jonu F-.

6. Posługując się zapisem klatkowo – strzałkowym przedstaw graficznie rozmieszczenie elektronów w atomach pierwiastków o następujących symbolach: S, Cs.

7. W miejsce liter wstaw symbole pierwiastków: 21146 Pd   (       A     (     B
8. Oblicz masę atomową pierwiastka stanowiącego mieszaninę dwóch izotopów o liczbach masowych: 69 (60,2%) i 71 (39,8%). Jaki to pierwiastek?

